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інтеграції декларативних («знаю що») і процесуальних («знаю як») знань і 
компетенцій. Тому самостійність та самостійна робота є невід’ємною 
складовою професійної компетентності фахівця, основи якої закладаються в 
процесі безпосереднього навчання у вищому навчальному закладі.

ЗМІСТ ТА ОСОБЛИВОСТІ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ

О.В. Тарасова

В Україні поняття дистанційного навчання (ДН) належить до тих 
дидактичних понять, місце яких серед дидактичних категорій не є суворо 
визначеним. Цьому сприяла відсутність донедавна єдиної концепції ДН. Нині 
існують різні погляди на ДН - від його абсолютизації як нової універсальної 
форми навчання, спроможної змінити традиційну, до технології 
комплектування засобів і методів передачі навчальної інформації.

Деякі дослідники стверджують, що термін «дистанційне навчання»
означає таку організацію навчального процесу, під час якої викладач розробляє 
навчальну програму, яка в основному базується на самостійному навчанні 
студента. Таке середовище навчання характеризується тим, що студент, 
переважно, а деколи і зовсім відокремлений від викладача в просторі або часі, 
водночас студенти і викладачі мають змогу вести діалог між собою за 
допомогою засобів телекомунікації.

Таке визначення підкреслює аспект самостійності студента в процесі 
дистанційного навчання, а також його фізичну тимчасову віддаленість від 
викладача.

Дослідники підкреслюють, що не варто ставити знак рівності між ДН і 
заочним навчанням, оскільки ДН передбачає не лише розширення спектру 
носіїв інформації і засобів доступу до них, а й наявність постійного спілкування 
між викладачем і студентом через телекомунікаційні канали. Тому ДН вони 
розглядають як елемент навчального процесу інформаційно-освітньої системи 
віддаленого доступу, основаної на сучасних інформаційних технологіях.

Американські фахівці з проблеми дистанційного навчання вважають, що 
ДН, у найширшому розумінні, це «інструкції до навчання, які передаються на 
відстані одному або багатьом індивідам, що перебувають в одному або 
декількох місцях». Згідно з цим визначенням, історія дистанційного навчання 
починається з 30-х років XX ст., коли було створено курси кореспондентського 
навчання. Але з появою Інтернету роль ДН різко змінилася й ототожнюється на 
цьому історичному етапі з новими комп’ютерними технологіями.

Українські фахівці під час створення Українського центру дистанційної 
освіти погодилися під дистанційною формою навчання розуміти таку форму, 
яка використовує глобальні комп'ютерні комунікації і базується на 
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індивідуальній роботі студентів з чітко підібраним навчальним матеріалом та 
активному спілкуванні з викладачами та іншими студентами.

Особливостями дистанційної форми навчання порівняно з традиційною 
можна вважати:

1) Гнучкість. Студенти, які навчаються за дистанційною формою навчання, 
як правило, не відвідують регулярних занять у вигляді лекцій та семінарів, а 
працюють у зручний для себе час у зручному місці та в зручному темпі, що дає 
значну перевагу для тих, хто не може або не хоче змінити свій зручний ритм 
життя. Кожний може вчитися стільки, скільки йому особисто необхідно для 
засвоєння предмета й отримання необхідних заліків з вибраних курсів, що 
забезпечує принципово новий доступ до освіти за умов збереження її якостей.

2) Модульність (або модульний виклад навчального матеріалу). В основу 
програми ДН закладено модульний принцип. Кожна окрема дисципліна або 
низка дисциплін, що їх освоїли студенти, створюють цілісне уявлення про 
відповідну предметну сферу. Це дає змогу з переліку незалежних навчальних 
курсів формувати навчальний план, який відповідає індивідуальним або 
груповим потребам.

3) Паралельність. Можна поєднувати основну професійну діяльність з 
навчанням.

4) Віддаленість. Відстань від місця перебування того, хто навчається, до 
навчального закладу (за умови якісної роботи зв’язку) не є перешкодою для 
ефективного освітнього процесу.

5) Асинхронність. У процесі навчання і той, хто навчає, і той, хто 
навчається, можуть реалізовувати технологію навчання незалежно в часі, тобто 
за зручним для кожного розкладом і в зручному темпі.

6) Масовість. Кількість студентів дистанційної форми навчання не є 
критичним параметром. Вони мають доступ до багатьох джерел навчальної 
інформації (електронні бібліотеки, бази даних), а також можуть спілкуватися 
один з одним і з викладачем через засоби зв’язку або за допомогою інших 
засобів інформаційних технологій.

7) Рентабельність. Йдеться про ефективність ДН. Середня оцінка 
зарубіжних і українських освітніх систем ДН засвідчує, що вартість їх 
приблизно на 50% дешевша, в основному завдяки ефективнішому 
використанню наявних навчальних площ і технічних засобів інформаційних 
технологій, а також більш сконцентрованому змісту навчальних матеріалів та 
орієнтованості технологій ДН на значну кількість студентів. 

8) Статус науково-педагогічного працівника. Йдеться про нову роль 
викладача, коли він виконує такі функції, як координація пізнавального 
процесу, корекція курсу, який вивчають, консультування, керівництво 
навчальними проектами і т. д. Взаємодія з тими, хто навчається, може 
здійснюватися і за допомогою електронної пошти, і під час безпосереднього 
контакту.
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9) Статус студента. Точніше, нова роль того, хто навчається, або, як більш 
прийнято в системі ДН, слухача. Щоб пройти ДН, від нього вимагають 
особливої вмотивованості, самоорганізації, працелюбності і необхідного 
початкового рівня освіти.

10) Нові інформаційні технології. У ДН використовують переважно 
нові інформаційні технології (комп’ютери, аудіо-, відеотехніка, системи 
телекомунікації та ін.).

ВИКОРИСТАННЯ МУЛЬТИМЕДІЙНОЇ ТЕХНІКИ ПРИ ЧИТАННІ 
ЛЕКЦІЙ СТУДЕНТАМ СПЕЦІАЛЬНОСТІ 071

«ОБЛІК І ОПОДАТКУВАННЯ»

К.В. Стасюкова, Л.М. Головаченко

В даний час комп’ютеризація охопила всі сторони життя людини: 
виробництво і культуру, побут і науку, мистецтво та освіту. В зв’язку з цим, 
володіння інформаційними технологіями та їх використання ставиться в 
сучасному світі в один ряд з такими якостями, як вміння читати і писати.

На сьогоднішній день, з плином таких обставин, державі і суспільству в
цілому потрібні люди, здатні приймати нестандартні рішення і вміти творчо
мислити. Вважається, що людина, яка вміло й ефективно володіє технологіями
та інформацією, має інший, новий стиль мислення, принципово інакше
підходить як до організації своєї діяльності, так і до оцінки проблеми.

Застосування комп’ютерних інформаційних технологій у навчанні - одна
з найбільш важливих і стійких тенденцій розвитку сучасного освітнього 
процесу. Інформаційна технологія навчання - це процес підготовки і передачі
інформації засобом здійснення, якого є комп’ютерна техніка та програмні 
засоби.

Мультимедіа можна використовувати як засіб або інструмент пізнання на
різних заняттях. Мультимедіа сприяє розвитку мотивації, комунікативних 
здібностей, одержанню навичок, накопиченню фактичних знань, а також сприяє 
розвитку інформаційної грамотності.

В сучасному світі Інтернет і комп’ютерні технології стали невід’ємною 
складовою не тільки повсякденного життя, а й освітнього процесу в цілому. 
Студенти спеціальності 071 «Облік і оподаткування» сприймають комп’ютерні 
технології з набагато більшим інтересом і позитивом, ніж звичайні підручники 
та посібники. На шляху інформатизації суспільства і всебічного поширення 
глобальної комп’ютерної мережі Інтернет стає зрозумілою актуальність 
використання мультимедійних технологій в освітньому процесі на сучасному 
етапі.

Використання мультимедійного проектора дозволяє зробити лекції та 
практичні заняття більш цікавими, продуманими, мобільними.
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